

# “抗疫”西行日记（下）

本报特约撰稿人：王辉云

（本文<上>见本报10月9日B2&B3版）

## 第七天

冰川国家公园的一大特点是有许多精心修建的山间步道（trail）。沿着这些山间小路，您能登上山巅，下到谷底，钻进密林，徜徉湖畔，投入大自然的怀抱，体验与天地合一的乐趣。

我们在冰川国家公园的几天里，走了几条著名的步道，Highline Trail 的险峻雄伟尤其令人难忘。有些步道因狗熊和疫情的原因而关闭，小有遗憾。

冰川国家公园的另一个特点就是水多。这里的湖泊像一块块晶莹剔透的碧玉，散落在大山之中，使整个公园平添风采。我们入住的小木屋就位于公园里面积最大的麦当劳湖畔。黄昏时分，在湖边散步。湖水似镜，映出叠翠山峦，晚霞如虹，撒下斑斓倒影。人在湖边走，宛若画中游。

## 第八天

冰川国家公园的夏天总是人满为患。虽然今年疫情泛滥，公园内的游船及一些步道被关闭，但人们游山玩水的热情不减。可能是与我们对抗疫持相同看法的大有人在，公园里登山、骑车、野营的游人更多，就好像疫情不存在一样。

公园里的奔向太阳之路附近的著名景点人气爆棚，连停车都很困难。为了避开人群，我们当天前往公园西北部的僻静地区。这里紧邻加拿大边境，据说游人较少，然风景奇佳。

反正是游山玩水，又有疫情，去这种地方当然是最好的选择。于是，我们便朝着加拿大边境方向轻松前进了。经过九曲十八弯的林间土路，终于来到Bowman湖，却发现油箱里的汽油已经不多了。大家都担心是否会出现困在半路回不了家的问题。刚到停车场，我们的领队便向停在旁边的一位卡车司机求助，人家二话没说，从车上拿下一桶自己储备的汽油就全都灌进我们的油箱。当我们付钱给他并表示感谢时，他却坚辞不受。并告诉我们，如非要感谢他的话，不如去帮助那些需要帮助的人。

这就是美国普通的老百姓！

## 第九天

今天告别冰川国家公园。简单收拾好行李，便上了路。这几天在冰川公园一直上不了网，直到在前往黄石公园途中的一个小镇午休，手机才有了信号。打开微信一看，感觉“国际国内形势一片大好”，大有“山中才数日，世上已千年”的感慨。

我们这一众驴友都是比较关心时事的人，因而，对网络的依赖程度就比较高。由于保护自然环境的原因，美国的国家公园大都很少有商店和网络。因此，为了欣赏自然风光，就必须暂时牺牲互联网给您带来的乐趣。

进入黄石公园后，直奔老忠实喷泉（Old Faithful）。老忠实喷泉是黄石最有名的景观。它每隔大约 90 分钟喷

发一次，200年来始终如一地有规律喷发，从不叫人失望，故名“老忠实”。

我们到走老忠实喷泉时，周围已坐满了观众。估计等不了多时就能喷发。果不其然，也就等了十几分钟，就见老忠实喷薄而出，有一柱冲天之势。在阳光辉映下，蔚为壮观。二十多年前，我们也曾在此观看过老忠实喷发的震撼场面。

寻找下榻旅店的路，忽见彩霞满天，映照在黄石湖面。黄石的色彩真是令人难忘！

## 第十天

黄石公园面积巨大，优化行程是必须的。我们虽然住在公园内，但时间有限，要多看些景点就要合理安排游览路线，因为公园的面积太大。

黄石是世界上规模最大的温泉集中地，形态各异的温泉以各种形式分布在公园的各个角落，形成独特的温泉奇观。因此，观看这里的温泉就成了我们的首选。

住入黄石公园的第二天，我们从黄石湖的居住地由近及远地游览了西拇指间歇泉盆地（West Thumb Geyser Basin）、老忠实喷泉和上下间歇泉盆地。在黄石，再怎么走马，想“一日看遍长安花”也是做不到的。

西拇指濒临黄石湖，地理位置极佳。这里的温泉不但形式多样，色彩丰富，而且有些喷泉的泉眼就在湖中。有一泉眼，形似火锅，高出湖面，锅内泉水沸腾。据说，以前的渔民在黄石湖抓到鱼后直接放入锅中就能煮熟。这种鬼斧神工的景观要是在中国，早就有了许多神话传说，不是太上老君在此“涮锅”，就是李白来此“吟诗赏月”了。但美国的自然景观，大都缺少这种人文色彩。

再度前往“老忠实”为的是观看附近的牵牛花温泉（Morning Glory Pool）。牵牛花温泉位于上间歇泉盆地（Upper Geyser Basin）。这里温泉众多，唯牵牛花的清新淡雅，显得与众不同，就凭这一点给，甭管走多远，也要看看它的真容。果不其然，这个名为牵牛花的温泉比花还美，尽管多走些路，但绝对值得。

大棱镜（Grand Prismatic）是美国最大的温泉，也是世界第三大温泉。和二十多年前相比，大棱镜显得更加艳丽，这是因为山坡上新建了一座观景台，可以爬到光景台上居高临下地看大棱镜的全景。站在观景台上，大棱镜像上帝手中的调色盘，赤橙黄绿青蓝紫，美得令人窒息。

下间歇泉盆地（Lower Geyser Basin）的温泉也很有特色，与其他雄伟壮观晶莹剔透的温泉相比，这里的温泉都很难称之为泉，很多泉眼冒出来的不是清水，而是粘稠的泥浆。最有代表性的是颜料锅喷泉（Fountain Paint Pot），喷出的是高温彩色的泥浆，有画家调色板的美誉。

几处温泉逛下来，一看手机，一天走了两万多步。游山玩水还真不是等闲的差事！

## 第十一天

黄石大峡谷有两个瀑布，上段瀑布（Upper Falls）在山谷中一泻千里，如万马奔腾，气象非凡。走近瀑布，但见白练当空，飞流直下，聆听着大自然的欢歌，气爽心清。蒸腾的雾气中，艳阳高照，一道彩虹，为瀑布平添风采。

下段瀑布（Lower Falls）更为壮观。V形峡谷，像一幅山水佳作，浓墨重彩，气势磅礴。沿着大峡谷的步道拾级而下，便可抵达瀑布的最佳观赏点“艺术家之角”（Artist Point）。在黄石、绿树、白云、蓝天的映衬下，黄石河奔腾呼啸，气冲霄汉。如不亲临其境，很难感受到那种心灵的震撼和大自然的美感。

猛犸热泉（Mammoth Hot Spring）位于公园西北部，以石灰岩台阶著称，有的台阶洁白似玉，有的台阶绚丽多彩。然而，这里的石灰岩质地较软，地下的热水很容易将之融化。因此，这些色彩斑斓的台阶也在不断的改变自己的容颜。与我20多年前来这里时的印象不同的是，附近的服务区俨然变成了一个人多车多的小镇。

诺里斯间歇泉区（Norris Geyser Basin），位于公园西侧，是公园里最热最活跃也最不稳定的系列间歇泉，其中的汽船（Steamboat）号称是世界上最高的间歇泉。可惜的是，我们在那里等了很久，也没任何动静，再等下去，不知要等到猴年马月。于是，在诺里斯盆地北区的瓷泉（Porcelain）徒步一圈，打道回府。尽管没能看到汽船的喷发，但还是足够幸运，返回旅店的路再次与美洲野牛擦肩而过。

## 第十二天

大提顿国家公园（Grand Teton National Park）紧挨着黄石公园，面积虽不如黄石大，却享有“最秀丽的国家公园”的称号，因为它浓缩了整条洛矶山脉的景致。

大提顿国家公园以七座雪峰闻名于世，峰顶积雪，千年不化。七峰摩肩，挺拔险峻，气势非凡中透出亘古不变的宁静之美。

我们一进公园大门，起初还以为这里比黄石公园人少，没承想，珍妮湖（Jenny Lake）的停车场已车满为患。由于园中热门景点信号山的盘山路也关闭了，便前往公园南门外的百年谷仓。

当年，三十多家摩门教徒曾在此定居，至今，还有几家的老屋和一座谷仓保留在这里，向游人诉说大提顿山区的历史传承。

下午重返珍妮湖，依然游人如织。出人意料的是，珍妮湖渡轮并未因疫情而关闭，只不过每艘船的乘客减半，以保持社交距离。乘船抵达提顿山脚下，沿着步道登山。一路上，茂密的森林，奔腾的瀑布，湖光山色，美不胜收。我们最终登上Inspiration Point观景台。登高望远，风光无限。

当晚入住大提顿公园附近的杰克逊洞（Jackson Hole）小镇。小镇充满西部风情，温馨舒适，且还有一家中餐馆开张营业，这在疫情之中，实属难得。

（下接第B3版→）